
Απόλυτα ικανοποιημένος δήλωσε ο Πρόε-
δρος Χριστοδουλίδης από το αποτέλεσμα της 
συνάντησης που είχε την Πέμπτη με τον Κα-
γκελάριο της Γερμανίας, Όλαφ Σολτς, παρά το 
ότι στις δηλώσεις του ο Γερμανός πολιτικός 
έθετε κάποιες προϋποθέσεις όσον αφορά την 
εμπλοκή της χώρας του στην προσπάθεια για 
επανέναρξη των συνομιλιών. Συγκεκριμένα, 
ο κ. Σολτς εξέφρασε αμφιβολίες κατά πόσο 
υπάρχει το πολιτικό θάρρος εκ μέρους όλων 
των εμπλεκομένων να βοηθήσουν και πρό-
σθεσε ότι η Γερμανία είναι έτοιμη να συμβάλει 
«ώστε όλοι να αποκτήσουν περισσότερη εμπι-
στοσύνη ο ένας στον άλλον και εάν αυτό είναι 
επιθυμητό, είμαστε ευχαρίστως στη διάθεση 
να στηρίξουμε αυτή τη διαδικασία διαπραγ-
μάτευσης».

Σε δηλώσεις του προσερχόμενος σε εκδή-
λωση στο Δημοτικό Θέατρο Λάρνακας, ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας ερωτηθείς αν είναι 
ικανοποιημένος από το ταξίδι του στη Γερμα-
νία, είπε ότι «είμαι απόλυτα ικανοποιημένος 
από τις συζητήσεις που είχα με τον Γερμανό 
Καγκελάριο, οι δηλώσεις του ήταν ξεκάθαρες 
σε σχέση με την ετοιμότητα της Γερμανίας να 
βοηθήσει στην προσπάθεια για σπάσιμο του 
αδιεξόδου». Πρόσθεσε ότι εκείνο που μπορεί να 
πει είναι ότι «θα είμαστε σε επαφή το αμέσως 
επόμενο διάστημα με τον Γερμανό Καγκελάριο 
για να δούμε πώς δημιουργούνται εκείνες οι 
συνθήκες για να πετύχουμε τον κοινό στόχο 
–διότι είναι κοινός στόχος και με τη Γερμανία– 
για επανέναρξη των συνομιλιών από εκεί που 
διακόπηκαν στο Κραν Μοντανά».

Για το θέμα που αφορά το όνομα της Άν-
γκελα Μέρκελ, ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης 
είπε ότι απαντούσε σε ερώτηση δημοσιογρά-
φου σε συνέντευξη που έδωσε στη Γερμανία 
και πως από «κει και πέρα συζήτησε ονόματα, 
χωρίς να δημοσιοποιήσει -κάτι που δεν μπο-
ρεί άλλωστε να πράξει- το όποιο όνομα».

«Συζήτησα, ναι, συγκεκριμένα με τον Γερ-
μανό Καγκελάριο, όπως έπραξα και με τον 
Γάλλο Πρόεδρο, καθώς και με τον Πρωθυ-
πουργό της Ολλανδίας», σημείωσε, υποδει-
κνύοντας πως αυτή τη στιγμή εκείνο που 
προέχει είναι να αφήσουμε τη διπλωματία να 
κάνει τη δουλειά της. Απαντώντας σε άλλη 
ερώτηση, είπε ότι δεν μπορεί να δημοσιοποι-
ήσει το ποιες ενέργειες συμφωνήθηκε να γί-
νουν.

Σε καταγγελία προς την Ειδική Επιτροπή Δε-
οντολογίας προέβη χθες η βουλευτής του Κινή-
ματος Οικολόγων – Συνεργασία Πολιτών, Αλε-
ξάνδρα Ατταλίδου, μετά τη χυδαία επίθεση του 
βουλευτή Αντρέα Θεμιστοκλέους με σεξιστικά 
και ρατσιστικά σχόλια.

Αφορμή για τη νέα επίθεση του Ανδρέα Θε-
μιστοκλέους στάθηκε ανάρτηση της κας Ατταλί-
δου, στην οποία εξέφραζε την ικανοποίησή της 
για την υπερψήφιση της πρότασης νόμου που 
ποινικοποιεί τις «θεραπείες» μεταστροφής των 
ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων.

Σε ανακοίνωσή του το Κίνημα Οικολόγων 
αναφέρει πως ο συγκεκριμένος βουλευτής συ-
μπεριφέρεται επανειλημμένα με απαράδεκτο 

και κυρίως αντιθεσμικό τρόπο. «Η έλλειψη σε-
βασμού που επιδεικνύει μέλος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων προς οποιοδήποτε άλλο πρό-
σωπο θα πρέπει να προβληματίσει το Σώμα της 
Βουλής, καθώς τέτοιες συμπεριφορές προσβάλ-
λουν τον ίδιο το θεσμό», τονίζεται.

Με ανάρτηση στα ΜΚΔ ο Γ.Γ. της Κ.Ε. του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, τόνισε πως «ο Αν-
δρέας Θεμιστοκλέους είναι γνωστός για τις μι-
σαλλόδοξες του απόψεις. Η νέα επίθεση όμως 
στην Αλεξάνδρα Ατταλίδου ξεπερνά κάθε όριο 
χυδαιότητας. Ως εδώ! Η ανοχή είναι συνενοχή».

Σειρά πήρε η ΠΟΓΟ, καθώς με χθεσινή δή-
λωση σημείωσε πως «πραγματικά δεν βρίσκου-
με πλέον λέξεις για να περιγράψουμε τον ρα-

τσιστικό, σεξιστικό οχετό του κ. Θεμιστοκλέους». 
«Και πραγματικά αναρωτιόμαστε τι σκέφτεται να 
πράξει η Επιτροπή Δεοντολογίας της Βουλής 
και η ίδια η Πρόεδρος της Βουλής», αναφέρεται.

Ο ΔΗ.ΣΥ. επίσης καταδίκασε το χυδαίο σχό-
λιο ανεξάρτητου βουλευτή, επισημαίνοντας ότι 
ο κ. Θεμιστοκλέους, πέραν της προσωπικής 
προσβολής, υποβιβάζει και το επίπεδο της πο-
λιτικής ζωής. Αργότερα, ο βουλευτής του ΔΗΣΥ 
Δημήτρης Δημητρίου ανακοίνωσε ότι απέστει-
λε επιστολή στην Πρόεδρο της Βουλής, «με την 
οποία ζητώ την έναρξη των διαδικασιών απο-
μάκρυνσης του Ανδρέα Θεμιστοκλέους από την 
Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και 
Επιτρόπου Διοικήσεως». 

Ο Πρόεδρος συζήτησε με  
τον Όλαφ Σολτς ονόματα 

που μπορούν να βοηθήσουν 
στο Κυπριακό

Στ. Στεφάνου: «Γνωστός για 
τις μισαλλόδοξες απόψεις, 
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χυδαιότητας»

Έτοιμη η Γερμανία να στηρίξει τη διαδικασία των διαπραγματεύσεων

Ακραίος σεξιστικός οχετός Θεμιστοκλέους εναντίον της Αλ. Ατταλίδου

ΑΚΕΛ: Καθήκον της 
κυβέρνησης η διασφάλιση  
της ενεργειακής επάρκειας

Το ΑΚΕΛ τονίζει ότι «η διασφάλιση της 
ενεργειακής επάρκειας της χώρας και η 
μείωση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος 
είναι κορυφαία και επιτακτικά καθήκοντα 
της κυβέρνησης».

Σχολιάζοντας την παραδοχή του Υπουρ-
γού Ενέργειας, Γιώργου Παπαναστασίου, 
στο Παγκύπριο Συνέδριο της ΣΗΔΗΚΕΚ 
(ΠΕΟ) – ΑΗΚ, ότι δεν δόθηκαν τα αναγκαία 
εργαλεία στην ΑΗΚ για να μπορέσει να 
σπρώξει προς τα κάτω τις τιμές στο ηλε-
κτρικό ρεύμα, το ΑΚΕΛ υποδεικνύει ότι 
επιβεβαιώνονται οι θέσεις τις οποίες έχει 
εκφράσει το κόμμα εδώ και χρόνια.

«Για δέκα χρόνια η προηγούμενη κυ-
βέρνηση δεν έδινε τα εργαλεία που όφειλε 
να δώσει στην ΑΗΚ, την περιόριζε και την 
υπέσκαπτε. Το αποτέλεσμα το πληρώνει 
η κοινωνία με τους υπέρογκους λογαρια-
σμούς ρεύματος και την ίδια ώρα η χώρα 
έφτασε να αντιμετωπίζει πρόβλημα ενερ-
γειακής επάρκειας», υποδεικνύει το ΑΚΕΛ.

«Έστω και τώρα, ας εισακουστεί η πολι-
τική που εισηγείται το ΑΚΕΛ. Να δοθούν 
όλα τα εργαλεία και όλα τα όπλα στην Αρχή 
Ηλεκτρισμού Κύπρου για να επενδύσει στο 
φυσικό αέριο και στην πράσινη παραγωγή, 
να αναπτύξει την τεχνογνωσία, ρίχνοντας 
έτσι το κόστος του ρεύματος δραστικά προς 
τα κάτω», προστίθεται.

Η ΕΕ στηρίζει το εμπόριο της Πράσινης Γραμμής
Τη δημιουργία κέντρου πληροφόρησης και 

στήριξης για κυπριακές επιχειρήσεις και άτο-
μα που δραστηριοποιούνται ή ενδιαφέρονται 
να συμμετέχουν στο νόμιμο εμπόριο μέσω της 
Πράσινης Γραμμής, σε συντονισμό με το Κυ-
πριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητή-
ριο (ΚΕΒΕ) και το Τουρκοκυπριακό Εμπορικό 
Επιμελητήριο (TCCC), ανακοίνωσε η Ευρωπα-
ϊκή Επιτροπή.

Η πρωτοβουλία που χρηματοδοτείται από 
την ΕΕ θα αποτελεί ένα κέντρο ενιαίας εξυ-
πηρέτησης (one stop shop) από το οποίο οι 
ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να λαμβάνουν 
πληροφόρηση ή και τεχνική στήριξη για 
εμπορικές συναλλαγές διαμέσου της Πράσι-
νης Γραμμής. Το έργο αναμένεται να ξεκινήσει 
να υλοποιείται τον Οκτώβριο του 2023 με το 
άνοιγμα ειδικού γραφείου, για τη δημιουργία 
του οποίου αναμένεται διαδικασία προσφο-
ρών το καλοκαίρι. Συγκεκριμένα, το one stop 
shop θα παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες 
και εξατομικευμένη στήριξη μέσω προσωπι-
κής επαφής, τηλεφωνικά ή διαδικτυακά για 
τήρηση των απαιτούμενων κανονισμών για 
το κάθε προϊόν, ενώ θα διευκολύνει και την 
επαφή και «αντιστοίχιση» πωλητών και αγο-
ραστών.

Οι σχεδιασμοί περιλαμβάνουν και τη δη-
μιουργία μιας διαδικτυακής πλατφόρμας στα 
Ελληνικά και τα Τουρκικά, η οποία θα λει-
τουργεί ως κεντρικός κόμβος πληροφόρησης, 
σημείο αναφοράς και τεκμηρίωσης, με αντι-
κείμενο τη στήριξη σε επιχειρήσεις και από 
τις δύο πλευρές της Πράσινης Γραμμής που 
φιλοδοξούν να αυξήσουν τις εμπορικές τους 
συναλλαγές.

Το ζητούμενο από αυτή την πρωτοβουλία, 

όπως σημειώνεται στην ανακοίνωση, είναι 
«η διευκόλυνση του νόμιμου εμπορίου προ-
ϊόντων που συμμορφώνονται με όλους τους 
αναγκαίους ευρωπαϊκούς κανονισμούς και 
τα ευρωπαϊκά πρότυπα, σε μια προσπάθεια 
να ανοίξει ο δρόμος για την επανένωση της 
νήσου».

Σε δήλωσή του ο Κιάρταν Μπγιόρνσον, 
αναπληρωτής διευθυντής και προϊστάμενος 
της μονάδας για Στήριξη της Επίλυσης του 
Κυπριακού στη Γενική Διεύθυνση της Κομι-
σιόν για τις Διαρθρωτικές Μεταρρυθμίσεις (DG 
REFORM), ανέφερε πως η συμφωνία εντάσσε-
ται στο πλαίσιο της δέσμευσης της ΕΕ μαζί με 
τα δύο επιμελητήρια για την προώθηση της 
οικονομικής ανάπτυξης και της οικονομικής 
συνεργασίας στην Κύπρο, εκφράζοντας ικανο-
ποίηση για τη συμμετοχή της επιχειρηματικής 
κοινότητας και από τις δύο πλευρές.

Στήριξη Κομισιόν σε τ/κ επιχειρήσεις
Η Κομισιόν εργάζεται για την πλήρη εφαρμογή του 
Κανονισμού της Πράσινης Γραμμής και παρέχει 
στήριξη σε τουρκοκυπριακές επιχειρήσεις, ώστε τα 
προϊόντα τους να συμμορφώνονται με όσα απαιτούνται 
για πρόσβαση στην αγορά της ΕΕ, υπενθυμίζει στην 
ανακοίνωσή της η Κομισιόν. Το εμπόριο διαμέσου 
της Πράσινης Γραμμής, προστίθεται, δεν φέρνει 
μόνο οικονομικά οφέλη για τις δύο κοινότητες, αλλά 
και συμβάλλει στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης και 
επιχειρηματικών σχέσεων.
Υπενθυμίζεται ότι το εμπόριο διαμέσου της Πράσινης 
Γραμμής ρυθμίζεται μέσω του Κανονισμού 866/2004 
του Συμβουλίου («Κανονισμός της Πράσινης Γραμμής»). 
Η αξία του εμπορίου από τις μη ελεγχόμενες στις 
ελεγχόμενες περιοχές της Κυπριακής Δημοκρατίας 
(από την τ/κ κοινότητα προς την ε/κ κοινότητα) έφτασε 
στα υψηλότερά της επίπεδα το 2022, φτάνοντας στα 
14.647.241 ευρώ και σημειώνοντας αύξηση κατά 
138% σε σχέση με το 2021 (6.151.022 ευρώ).

Θα υπάρξουν οικονομικά οφέλη για τις δύο κοινότητες και θα συμβάλει στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης
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